

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
3 gy. hóra . . . — „ 90 „
Egy hétre . . . — „ 20 „

*—

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor
Fél évre 7 „

*—

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

*—

Hirdetők czm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők köz-
vetményben részesülnek.

*—

Nyilvánt. soronként 40 fill.

*—

Kéziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával:
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
PAP SÁNDOR.

Felelős szerkesztő telefonja 73.
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

Mentő egyesület városunkban.

A most f. hó 16-án tartandó városi közgyűlésen szóba fog kerülni a mentőegyesület felállítása városunkban. Ehhez az elég nevezetes tárgyhoz érdekesnek tartjuk egy kidolgozott javaslatot közölni a helyi tüzoltó egyesület főparancsnokától, ki az országos mentő anketten is részt vett, mint a város közönsége küldöttje.

A javaslatot a következőkben adjuk:

„Javaslatom kiindulási pontja: a m. kir. belügyminiszter ur öxeleneciájának elnöklete alatt e tárgyban megtartott kongresszus azon határozata, hogy a mentés az önkéntes tüzoltó egyesületek kebelében *mentő csapatok szervezésével létesíttessék*, azon okból, mivel az önk. tüzoltó testület részben már fegyvelmezett és hasonló humánus célért küzdő testület, részben pedig annak kebelében kevesebb kiadással létesíthető.

Természetes, hogy a társadalom e célra szolgáló erői a szervezésbe bevonandók lesznek.

Megoldandó tehát ezen kérdés az önk. tüzoltó egyesületünk kebelében egy mentő csapat szervezésével, a társadalom megfelelő erői bevonásával, mit a vezetés alatt álló parancsnokság az arra kiküldött törvényhatósági képviselőkkel a legnagyobb készséggel, örömmel létesít.

A gyors, azonnali szolgálatot, viszonyaink között akép vélem keresztül vinni, hogy a tüzország 3 egyénnel szaporíttassék és így a nappali órákban is mindig 4 egyén állana készen szolgálattételre, nem mint most, egy.

Ugyanis testületünk fenntart egy 8 tagból álló tüzorséget, melynek fele egyik, másik fele másnap tart éjjeli tüzorségi szolgálatot és egy egyén naponként nappali tüzorségi szolgálatot. Ha már most ezen tüzország 3 egyénnel szaporíttatnék, a nappali szolgálatra is 4 egyén volna alkalmazható, mely a mentés végrehajtására a célnak teljesen megfelelné és amellet még azon cél is el volna érve, hogy nappali tüzorségi szolgálatot nem egy, hanem négy

tüzoltó tenné, a tűzhez a kivonulás gyorsabban történék és a tüzoltó eszközök szerelése is biztosítva volna — nem kellene egy érkezőre várni.

Ezen három tüzör évi illetménye fejenként 240 korona, amelyet a város közönsége a tüzoltói javadalmazáshoz csatolna.

A szükséges kézi hordágyak, orvosi felszerelések, kötőeszközök esekély kiadást igényelnek.

Szükséges azonban egy lófogatra alkalmazott betegszállító kocsinak a beszerzése is, melynek költsége azonban több évre oszolván meg — tulságos kiadásnak nem mondható.

Mint hogy a jelen viszonyok között mentő egyesületi helyiségről még szó sem lehet, az országos kórház igazgatóságával megállapodás létesítendő, hogy a sérültek elhelyezésére minden időre egy helyiség engedessék át és így az elszállítás nyomban oda is történjék.

Végül meg jegyzem, hogy a mentő csapat kiképzése, a kongresszus megállapodásához képest, országosan, egyöntetűen lévén fogantatandó, miután arra a kolozsvári mentő egyesület elnöksége szíves volt vállalkozni, aczélból, annak idején felkérendő volna“.

Ez volna a javaslat, melyet figyelmébe ajánlunk a törvényhatósági bizottság tagjainak

POLITIKAI HIREK.

A közigazgatás egyszerűsítése. A közigazgatás menetének egyszerűsítését célzó munkálatok sorában tervbe vétetett a kórházak ügyvitelét szabályozó szabályrendeletnek a módosítása is. Addig is azonban, míg a jelzett egyszerűsítést nagyobb terjedelemben megvalósítani hivatott munkálatok befejezést nyernének s ebből folyólag a jelenlegi kórházi ügyvitel gyökeres ötváltozás alá esnek. Széll Kálmán miniszterelnök szükségesnek látta a hosszadalmas betegségben szenvedők továbbtartásáról szóló eljárás egyszerűsítését már most külön és előre életbeléptetni. A vonatkozó rendelet a Budapesti Közlöny mai számában jelent meg.

A mezőségi szabadelvűpárt szervezkedése. Marostordamegye marosvásárhelyi mezőségi kerület képviselő választó polgáraihoz. Tisztelt választó polgártársak! A közlegő képviselő választásra leendő képviselő jelölés és párt alakulás céljából van szerencsénk f. hó 14-én d. e. 10 órára a Letzter Samu kerthelyiségében a tisztelt választó polgártársainkat értekezletre tisztillettel meghívni. Marosvásárhely, 1901. szeptember 9-én. Bárczay Zoltán, Filep Albert, Ilyés Lajos, Nagy Ferencz, Nagy Pál, Orbán György, Sándor Pál, Szentkirályi István.

Körjegyzők mozgalma.

II.

Mindenik községi és körjegyző fizetése kongruáliter az államkicstár által fizetendő 1600 koronára egészítettessék ki. Ugy a jegyzők, mint a segédjegyzők, részére állapíttassék meg a nyugdíjba is beszámítandólag évi 100 korona ötödéves kárpótlék, visszamenőleg is beszámítva a nyugdíj képességi időt egészen.

A fizetés az ötödéves kárpótlékkal együtt a kir. adóhivatalok által fizetessenek havonként előre.

Az ötödéves kárpótlék a jegyző vagy segéd jegyző bélyegmentes bejelentésére — a vármegye alispánja — mint a nyugdíj választmányának is elnöke által — hivatalból teendő előterjesztésére utaltassék ki a magos kormány által.

III.

Nyugdíjazásnál 35 évi szolgálati idő vétessék fel s állapíttassék meg egyöntetűen, a milleniumi 1896-ik év — háromszorosan számíttassék be, az özvegyek kegydíja minimálisan évi 600 koronában, az árva kiskorú gyermekek ellátási, tartási költsége fejenként évi 160 koronában, a temetési költségben három havi fizetés állapíttassék meg s adassék ki a hátramaradottnak, az egyes vármegyék közötti kölcsönösség viszonyosság kimondassék — illetőleg a vármegyei nyugdíjalap szabályoknak ennek megfelelőleg való módosítása helyben hagyassék.

IV.

Az 1886. XXII. t.-cz. 105. §-ban irt bíróságolási jog — ugyszintén az 1894. évi XVI. t.-cz. és 1883. évi XLIV. t.-cz.-ben irt, valamint az egyes vármegyei szabályrendeletekben az árvaszékek részére megállapított bíróságolási jogok megszüntetessenek s ezek méltányos — az emberi méltóságnak is megfelelő szabályszerű fegyelmi eljárással helyettesíttessenek.

V.

A községi s körjegyzők és segéd-jegyzők részére is a féláru vasúti menetjegy kedvezménye és a teljes vámmentesség megadassék. Mindezek pedig már 1902. évben életbe léptetve legyenek.

Megjegyezni kívánjuk már most, miszerint a javaslat I. pontjára nézve bizonyára sokan lesznek azok, kik azt ellenezni fogják, hogy adóilleték és kataszteri munkálatok utáni mellékjövdelemről lemondjunk, de ne feledjük el, ha köteleességeket ruházunk át másra felelősség mellett, úgy akkor az azon köteleességekkel járó jogok is önként át kell menjenek. Aztán meg ne feledjük el azt, hogy azon munkálatokat teljes felelősséggel kívánjuk a segédre átruházni, már pedig, ha azért a segéd felelős, úgy méltányos, hogy az abból járó jövdelem is őt illesse meg.

Ne felejtjük el azt, hogy ezen állások ezentúl a szakképzett intelligens tanfolyamot végzett okleveles és ambíciózus fiatal egyénekkel lesznek betöltve s ha talán-talán vesztenénk is abból a sokat hangoztatott magán jövdelemből s tehát tegyük fel, hogy anyagi kárt is szenvednénk — bőven kárpótolva leszünk erkölcsileg, emelkedünk erkölcsi sulyban mi is — mert hiszen a személyzet nem a régi módú írkokokkal, hanem okleveles egyénekkel, szakképzett fiatal erővel szaporodik s kiknek bizonyára emelni fogja ambícióját az, ha a megélhetésük — addig is míg a kezdet nehézségein átesnek biztosítva van, emelni fogja bizonyára munka kedvüket már azon kívül azon körülmény is, hogy önálló munkaköre lévén kijelölve, nincsenek kitéve egy-egy magamfajta göthös notárius osdi felfogásának, önkényének. És én azt hiszem, hogy a szakképzett — jó kedvvel végzett munka — még is csak megér valamit nekünk is.

De ne feledjük azt se el, hogy hiszen a mi javadalmunk felemelését is kérjük s így mi már ezzel kárpótolva is leszünk.

Midőn az értekezletet kérjük, hogy az előterjesztett javaslatot alaposan megvitatni sziveskedjék, még indítványozzuk, miszerint a megállapítandó szövegű feliratot egy küldöttség személyesen adja át a nagymélt. ministeriumnak. Ezen küldöttség vezetésére kérjük fel Marostordavármegye szeretve tisztelt alispánját jelen értekezlet érdemű elnökét, — kit az Isten sokáig éltesse — s a küldöttség tagja legyen az összes erdélyi vármegyék jegyzői együletének egy-egy tagja lehetőleg elnöke, vagy alelnöke, szóval minden megyéből egy-egy jegyző.

Ezen kívül pedig mindenik vármegyei jegyzői egyület testületileg sürgősen kérje fel a jegyzői kar kérelmének a vármegyékben künn levő bizalmasait — a főispánokat, továbbá minden járás jegyzői-kara külön a járás területén lakó politikai faktoraikat pártszínezet különbség nélkül, — mert hangsúlyozzuk, hogy, ha jogunk is van politikai meggyőződéseinknek a maga rendes útján kifejezést adni, de politizálni nem akarunk, a

képviselőket, képviselő jelölteket, főrendiházi tagokat, nagyobb birtokosokat. Hiszen mind-ezeknek érdekükben áll, hogy jegyzők — az anyagi gondoktól mentek legyenek, — legalább részben s mindezen tényezők tudatában kell legyenek annak, hogy minő állást tölt be mai nap a falu pennája. Ha mind-ezeket megtesszük, ha már valahára nekünk is kinyílik a szemünk és szánk, s látni fogják, hogy itt az óra, a mikor már a segítség nem késheik. Ugy bizonyára meglesz az eredménye ezen mozgalmunknak.

Rituális fürdő.

Kornhäuser Szidor a városi gőzfürdő bérlelője igen okos ember. Sohase hittem volna, hogy egy *gőzbérlőbe* több eszencia, nagyobb praktikum, helyesebb gazdasági szemlélet legyen, mint például a tanácsban. Legyen szabad elmondanom miért!

A városi tanács felhatalmazást kapott volt a törvényhatósági bizottságtól, hogy az Erzsébet-ligeti fürdőberendezést *eladás útján értékesítse* és a fürdő épületet, mondjuk például: lakóháznak, vagy valami efajta szükségletre bérbé adja. A városi tanács kapta magát és kiadta az Erzsébetligeti fürdőt a zsidó hitközségnek rituális célra évente *300 koronáért*.

A hogy ezt meghallotta Kornhäuser ur, ilyenformán okoskodott: Nézzünk csak oda, a város egy új fürdőt engedélyez és elég hibásan önmagának konkurrál, hát bolond a ki bolond, de én ezt megfellebezem, s ha nem lesz jó eredménye, a gőzfürdő bérleti árát kevesebbre redukálatom.

Hogy Kornhäuser ur beadta, vagy nem adta be a fellebezését — nem tudom s ha tudnám is, ez teljesen mindegy lenne, mert a zsidó hitközségnek is van esze s nem fogja kiengedni kezéből azt a jogot, a mit könnyű szerrel megszerzett s a miután évek óta áspirál.

Hát így mi történhetik?

Az, hogy köteles lesz a város Kornhäusernek a *gőzfürdő bérleti árát leszállítani*. Ezt neki meg fogja itélni minden *bíró*, mert a törvény csak egyet ismer: *az igazságot*.

De hátha Kornhäuser ur nem csak okos, hanem élelmes is!

Hátha Kornhäuser ur a markába nevet és akkora leszállítást kér, hogy ebből az adásvevésből kárunk lesz?

Ne ijedj meg kedves polgártárs! Oh erre az alkalmra is meg van a biztosíték. — Bárány János ur, a ki vagy szállít, vagy emel, egyszerűen és kedvesen megdrágítja a pótdót.

(ny.)

Városi közgyűlés.

A f. hó 16-án tartandó városi rendes közgyűlésen a következő nevezetesebb tárgyak kerülnek felszínre.

1. M. kir. belügyminiszteri leirat Geréb Béla polgármester nyugdíjaztatására vonatkozólag.

2. M. kir. belügyminiszteri leirat a járda szabályrendelet jóváhagyása iránt.

3. M. kir. belügyminiszteri leirat az 1901. évi költségvetés tárgyában s ezzel kapcsolatban:

4. A 400.000 korona kölcsön felvétele iránti előterjesztés.

5. M. kir. belügyminiszteri leirat, a tisztviselők felfüggesztésével kapcsolatban kiadott miniszteri rendelet végrehajtása iránt.

6. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri leirat, az utalop 1901. és 1902. évi költségvetésének jóváhagyása iránt.

7. Tanácsi előterjesztés a m. kir. állami ipari szakiskola részére szükséges építési hely ingyenes átengedése tárgyában.

8. A házi pénztár, köveztvám, tisztviselő nyugdíjalap és a város kezelése alatt álló egyéb alapok zárszámadásai s ezzel kapcsolatban:

9. Városgazdai számadások.

10. Az 1900. évi gyámpénztári számadás és mérleg.

11. Tanácsi előterjesztés a Vass Árpád volt pénztári ellenőr sikkasztása folytán elrendelt adóleszámolás tárgyában.

12. Előterjesztés az ásványgyógyforrás és gyártott vizek utáni városi fogyasztási adó bérbeadási feltételeinek megállapítása iránt.

13. Előterjesztés villamosvilágító oszlopok kicserélése végett.

14. Előterjesztés egy nyári hidegfürdő létesítése tárgyában.

15. Előterjesztés a városi téglagyári üzem beszüntetése tárgyában.

16. Előterjesztés a városi gőztéglagyár bérbeadása iránt. (??)

17. Előterjesztés a vámszedési jog bérbeadása feltételeinek megállapítása iránt.

18. Szekérhídmérleg díjak szedhetésére vonatkozólag alkotott szabályrendelet tervezet.

19. Előterjesztés némely tisztviselői állás beszüntetése iránt.

20. A üresedésben lévő árvaszéki ülnöki és adótisztai állásoknak választás utáni betöltése.

21. Előterjesztés közbágyhid létesítése iránt.

22. Előterjesztés városi vízvezeték létesítése iránt.

23. Előterjesztés néhány utalvány rendelkezés a tanács felelősségére való kibocsátására vonatkozólag. (?)

24. Előterjesztés hitelátruházás tárgyában.

Lóverseny.

A marosvásárhelyi verseny-egylet és urlovas szövetkezet folyó évi szeptember hó 20. és 22-én Marosszentgyörgyön a Máriaffy Lajos réjtjén tartja meg rendes évi versenyét. Szükségesnek tartjuk kiemelni, hogy az egyület a rendes sorrenden kívül programjába vette fel a kiscgárdák és bérkocsisok versenyét is mely intézkedése lötenyésztesünk érdekében igen fontos mozzanatnak

*** UJDONSÁG! *** UJDONSÁG! *** UJDONSÁG! ***

Házi friss virsli, naponta kétszeri készítés! Füstölt, perzselt malacz szalonna!

Hideg felvágott. Valódi hájzsír. *Sós gyulált káposzta. Tömle turó.* Legfinomabb *csemege szőlő.* Rohenzi-féle *Ananász sárga dinnnyék.* *Vérbelü hevesi görög dinnnyék* **HOFMAN KÁROLY** Ismételőadók rendkívüli árkedvezmény-
legolcsóbban kaphatók csemegekereskedésében. 64. ben részesülnek.

tudható fel. Felhívjuk kisközségeinket tehát hogy e versenyre minél tömegesebben jelentkezzenek annyival is inkább, hogy több díjösszeg van e versenyre kitűzve. Az egyet által kibocsátott hirdetményt alábbiakban azzal közöljük, hogy az érdekeltek bővebb felvilágosítást Gáll László alsó marosi szolgabíró és verseny-egyleti titkárnál nyerhetnek.

A marosvásárhelyi Verseny-Egylet és Urlovas Szövetkezet és a m. kir. 9-ik honvéd-huszár-czred folyó évi szeptember hó 20. és 21-én löversenyt rendez a marosmentgyörgyi réten. Az 1-ső napi (szeptember 20.) versenyen a „Vadász versenyben a zsuki kutya vadászfalka is részt fog venni. A 2-ik napi (szept. 22.) versenyen „Kisgazdák és fiakeresek” versenye is fog rendeztetni.

A kisgazdák versenyén négy u. m. 30, 20, 10 és 5 koronás díjak; a fiakeres versenyen pedig 2 u. m. 20 és 10 korona díj fog a nyertesek között kiosztatni.

Mindkét versenynapon omnibusok fogják a közönséget a főtérről 20 fillér díj mellett ki és 20 fillér díj mellett beszállítani. Ételekről, italokról és czukrászdáról gondoskodya lesz, ezek előre meghatározott árai a versenyterén kifüggesztve lesznek. A versenyek alatt a katona zenekar fogja a közönséget szórakoztatni. Totalisatör mindkét napon működni fog. Belépti-díjak: páholy-jegy 20 kor., szabad-jegy 6 kor., tribün-jegy 4 kor., állóhely 1 kor. Jegyek kaphatók Reichardspereg és társa könyvkereskedésében.

Itt még megemlítjük, hogy a nevezések megtörténtek rendkívül nagy számmal és így kilátásunk van rá, hogy városunk egy pár napra megint élénk színt fog ölteni.

Az első napi (szept. 20-ik) versenyre 70 nevezés történt.

Bővebb tájékozást nyújtanak a kibocsátandó programmok, melyek egy két nap alatt már kaphatók lesznek.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. szeptember 13.

Botrány városunkban.

Megtámadott uri nő

A tegnap délután egy mezőbándi földbirtokos Papp János óriási botrányt idézett elő spiczces állapotában. Egy igen tekintélyes hivatalnok feleségét, a hogy az vele szembe jött, megakartta ölelni s miután a nő ez ellen védekezett, az elvetemedett ember teljes erejéből ráütött a védtelen uri asszonyra. Az alávalóságnak, a gyaláztatóságnak ezt a módját csak gazemberkedésnek lehet kvalifikálni. Fellá-

zad minden tisztességes emberben a vér, midőn egy védtelen nővel ilyen inzultus történik. Nagy szerencséje volt ennek a nyomorék embernek, hogy a helyszínén levők meg nem lincseltek s agyon nem ütötték.

Itt a rendőrség védő szárnya alatt könnyen kibújt, hanem a törvényszék sujtó keze alól nem fog megmenekülni. Az ilyen alakot deresre kell huzni s megcsapolni azt a dühödött vért, mely nem akar határt ismerni.

Tudjuk ki az a Papp János!

Ismerjük az élményeit s a bíróság előtt majd mi is ott leszünk.

Addig is bujjék el a föld alá, ha van még benne egy parányi szégyen érzet.

50.000 forintos mandátum.

Ha a boszniai aszalt szilvának árfolyama van, miér ne legyen a mandátumnak árfolyama? Értjük a kormánypárti mandátumot. Mert szelvényhosszában beszéltek, hogy Nagyváradról egy bizonyos ur akar városunk II-ik kerületében fellépni, de azelőtt 50000 forintot tesz le a helyi színház alap javára. Hát ez szép tőle és ilyen humanus emberekre városunknak nagy szüksége van; — csak hogy kérjük az illető urat, hogy ne beszéljen ilyen határozott sumában, mert bizony eszünkbe jut a börze és a boszniai aszalt szilva és nem vagyunk büszkék csöppet sem arra, hogy a magyar parlament híres többségét így gyarapítják.

Különböztetjük, hogy az egész hír csak kacsa, és hogy némely várakozó állományban levő kortes agyának ábrándja, remélvén a summának méltó oszlatékát a busás árfolyamból.

Tehát kezdődik a vásár, 50.000 forint először!

— **Öfelségétől** ma érkezett le a város közönségéhez a királyi meghívó levél, melyben tudassa velünk, hogy az új országyűlési ciklus október hó 24-én veszi kezdetét. Egyben felhívja a város közönségét, hogy a törvényben előirt számban a képviselőnként gondoskodjunk.

— Árvaszéki ülnök választás.

Az üresedésben levő árvaszéki állásra, többen pályáznak. A választás igen meggondolandó, mert ez az állás szorgalmas és szakavatott hivatalnokot óhajt. Ez idő szerint komolyan csak Debreczeni Sándor helyettes árvaszéki ülnököt emlegetik, ki teljesen reá szolgált a polgárság bizalmára.

— **Városi rendkívüli közgyűlés.** A város helyettes polgármestere a főispán megbízásából holnapra rendkívüli közgyűlést hívott egybe, melyen az országyű-

lés f. évi október hó 24-ik napjára történő egybehívását tartalmazó királyi leirat fog kihirdettetni.

— **Iskolai beiratások.** E héttel már befejeződtek az iskolai beiratások. A városi összes iskolákban különösen a leányiskolákban igen nagy a tanulók száma. A községi elemi leányiskolából igen sok tanulót utasítottak vissza, ugyszintén a ref. leányiskolából is, hol több mint 50 növendék a szaporulat.

— **A marosvásárhelyi kerékpározók egyesülete** f. hó 15-én d. e. 11 órakor az iparos polgári egylet helyiségében rendkívüli közgyűlést fog tartani.

— **Lakodalom helyett temetés.** Megrendítő eset történt tegnapelőtt délután Kecskán Pártény József házában, a hol a lakodalomra készültek. Pártény József leányának, a 18 éves Mártának — így írják — tegnap lett volna az esküvője Begő Vincze odaváló legényével. A jómódu szülők nagy lakodalomra készültek s már az esküvő előtt való nap megkezdődött a nagy sütés főzés. Maga a menyasszony szorgalmatoskodott legjobban. A kemence felfűtésével foglalkozott, a mikor belépett a vőlegénye a konyhába. A leány a kemence előtt álva beszélgetett a vőlegényével, a mikor a felgyuladt szalmaláng kicsapott a kemencéből s a láng meggyújtotta a leány haját és ruháját. A lángborult leányt a vőlegénye meg akarta menteni s le akarta tépni róla az égő ruhafoszlányokat, de e közben az ő ruhája is meggyuladt. A sikoltozásra kifutottak a házbeliék s vízzel leöntötték a szerencsétlenül járt fiatalokat, de e közben a leány mert nem tudott menekülni, oly súlyos sérüléseket szenvedett, — a meggyuladt hajfonattól a szemei is kiégtek — hogy ennek következtében még azon éjjel iszonyu kínok közt meghalt. A szinte súlyosan sérült vőlegényt hazaszállították, a hol jelenleg orvosi kezelés mellett nagy betegen fekszik. A községben általános a részvét a szerencsétlenül járt szülők iránt.

— **Német és Francia** nyelv tanításra ajánlkozik a beállott tanév alkalmával Örendi Viktor, ki még zongora leccéket is ad.

— **Szerkesztőségi üzenet.** Révész Marosvásárhelyt. Az állatorvosi főiskola elvégzése jogot ad az egyéves önkéntességre. Jelenleg érettségi vizsgával vesznek föl hallgatókat s ez már magában elég az egyévi önkéntesség elnyeréséhez. Ha többet kíván még e felől, forduljon Hutter rektorhoz az állatorvosi főiskola volt igazgatójához.

— **Képes lapra** nevek, valamint újévi és más alkalmi üdvözetek, szóval mindenféle feliratok gyémánt, vagy ezüstporral gyorsan eszközöltenek, minden szó 2 krajczár. Hol? A megyesfalvi likör, rum és Cognac-gyár bizományi raktár helyiségében Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház) Abban, a hol a képes levelező-lapok is nagy választékban kaphatók. (52.)

EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE szállítunk mindenféle rendszerű **VARRÓGÉPET, valódi SINGERT** is, melyen leszállított árban. **Varrógép javítást vevőinknek ingyen.**

Budapestről e czélra szerződött **géphimzőnőnk ingyen oktatja vásárlóinkat a díszvarrás és himzésre.** Dus választék minden rendszerű géprezsekből (tű, olaj, szij, fogaskerekek, himzőselymek, stb.) — **Viktoria kézi himzőgép.** — **Kerékpárkészletünket feláron árusítjuk. Villamos csillárokból nagy választék — részletfizetésre.**

Fischer Gyula és Fiai cégnél
Marosvásárhelyt. (Főtér.)

Fürdő szivacsok! Női szépségtejek, arc-kenőcsök, krémek, puderek minden színben, szappanok minden illatban, mozdó vizek, mindennemű kefeáruk, uri és női fésűk, hajtűk, hajszító lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdaesok, bajusz ápoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek.** haj-, bajusz- és szakálfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5-6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb áráért csakis**

BENŐ B. R.

illatszerésznél, mint speciálistánál kaphatók
Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

REGÉNY-CSARNOK.

Beteg lelkek.

Irta: Oroszlány Gábor. (17.)

Ez a szó „Nápoly” valóságos varázsszó. Ülök a kis alacsony szobámban egyedül s elragadtatással nézek kifelé. Látom, messze, ködös távolságban a virágoknak és a szerelemnek országát kiemelkedni a sötétségből és keblemben a boldogságnak s a szépségnek egész világa ébred föl.

Nápoly! Így kell fölkiáltanom, midőn látom e várost remek palotáival, régi épületeivel, óriási utjaival, háromszáz templomával, honnan millió ajak imája száll föl a magasba. A ki csak egyszer életébe végig sétált a „Via Roma” útján s annak tarka életét csodálta s hallotta a zsivalyt, látta az ember áradat nyüzgését, vagy véletlenül megpillantotta a Vezuv mindig füstölő tölcsérét, az bizonyára soha nem felejtí el Nápolyt az ő csodálatos szépségében.

Oh felséges nápoly!

Olyan vagy te a többi városok között, mint közöttünk a király. Koronádban olyan drága gyöngyöt rejtegetsz, melynek csodás szépsége, ragyogása bevilágít messzire, egy egész világra.

A partok puha vonalai, az öböl az ő szinompájában a hullám verte szikla hasadékok Nápolyt valóságos Mekkává teszik. A nápolyi öböl északi partján a ki járt valaha, örökké emlékezni fog a klasszikus Itáliára.

Hozzád jönnek a szerelmes párok szerelmet, igézetet tanulni, hozzád jön a költő ihletért.

Sose feledlek el Nápoly!...

Ha végig sétálunk a Molon, szemünk kifárad a sok ide oda nézésben. Itt csoportokként tulakodnak a rongyos Lazaronik a makkaroni bodék felé eledelükért, ott látszik a fenséges öböl fellobogzott gondoláival és hajóival. Nem az a benyomás, a melyet például Brémában vagy Marsieleben nyerünk, nem az a rideg szépség és még is a maga felségességében ugyanaz.

Százával uszkálnak a prüszkölő gőzori-

ások s a vitorláknak valóságos erdeje emelkedik a hullámzó tengerek föl.

Matrozok sietnek fel a fődélzetre, vagy csolnakokban eveznek a part felé, utasok szállnak be és utasok szállnak ki a megszólalt harag szóra. Ez a valóságos élő dioráma, melyet, ha láttunk valaha, igazában elmondhatjuk: „Vedere Napoli e poi morire!”

(Folyt. köv.)

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

Hülesből eredő bántalmak ellen

(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar- és lábfájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkicsobb fájdalomakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

Grdélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszerertárban

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszerertár.

(107.)

4—0.

Fodrász üzlet!

A t. közönség szives figyelmébe ajánlom ujonnan berendezett

fodrász és borbély üzletemet

hol készítek mindennemű férfi és női fodrászati munkákat.

Minél számosabb pártfogást kér

tisztelettel

Baumgartner Ferencz

10—24.

fodrász és borbély

(103.)

— Tordán. —

200—300 hold birtok

kerestetik

haszonbérbe.

Czim a kiadóban.

118. 3—3.

Demény József

temetkezési intézete

— TORDÁN. —

Teljesen jól felszerelt

temetkezési intézetét,

melyet október hó 1-től

az Alexi-féle házhoz helyezi át,

a t. közönség pártfogásába ajánlja.

(102.)

10—24.

Egy 20 év óta fennálló

czipészüzlet

teljes bolt és műhely berendezéssel

az üzlet felhagyása miatt

Olcsón eladó

Marosvásárhelyt a Fötéren.

Értekezhetni Kiss Györggyel.

(120.)

1—0.

A Székelység

politikai napilap

előfizetési ára Tordán

hetenként házhoz hordva 24 fillér.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad

VERES DEMETER

a függetlenségi és 48-as kör helyiségében.

(101.)

10—0.

Olcsó! Tüzi-lécz raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** Felsővasut-utca 49/a szám alatt levő

száraz tüzi-lécz raktáromra,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár.** Telefonszám **162.**

(117.) 3—0.

Tisztelettel

Beer Józsefné.